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Продължава провеждането на семинари за 
подкрепа и насърчаване на църковни 
социални дейности

На 22 и 23 май в гр. Русе се проведе втори семинар от програмата на 
Министерството на труда и социалната политика за подкрепа и насърчаване 
на църковни социални и милосърдни дейности. В него взеха участие 
Главиницки епископ Макарий – викарий на Русенски митрополит Наум, 
кметът на Община Русе Пенчо Милков, представители на дирекция 
„Социално подпомагане“ – Русе, ръководители на Агенцията за качество на 
социалните услуги (АКСУ), представител на Държавна агенция за закрила на 
детето (ДАЗД), представители на православното духовенство от епархията, 
на неправителствени организации, преподаватели от Богословския и от 
Педагогическия факултет на СУ и студенти.

Еп. Макарий и кметът на Община Русе изразиха готовност и желание за 
задълбочаване на сътрудничеството между църковните и общинските власти 
в областта на социалните дейности за подкрепа на различните нуждаещи се 
хора в обществото. Това сътрудничество ще се развива не само в гр. Русе, но 
и на територията на Русенска област и в рамките на диоцеза на Русенска 
епархия.



Епископът отбеляза, че според християнското разбиране за милосърдие, 
„Бог, Който е невидим в Своето милосърдие и човеколюбие към нуждаещите 
се хора, присъства в този свят чрез добрите дела и милосърдно служение на 
Своите служители и конкретни човеци“. Като представител на местната 
власт, кметът на Русе изрази своите убеждения за огромното значение на 
християнското милосърдие и църковната благотворителна дейност в 
подкрепа на най-нуждаещите се хора.

Експертите от Министерството на труда и социалната политика представиха 
най-новите нормативни изисквания и стандарти за предоставяне на социални 
услуги според новия Закон за социалните услуги (ЗСУ). Те разясниха 
възможностите за църковни организации и социални институции да получат 
лиценз за доставчик на социални услуги при изпълнение на стандартите, 
заложени и описани в специалните наредби, както и възможностите за 
кандидатстване за държавно финансиране.

Във втория ден от програмата на работния семинар бяха представени 
дейностите на две църковни социални институции, които вече са получили 
лиценз. Това са центровете за социална рехабилитация и интеграция „Св. 
Йоан Рилски“ и „Иновации и таланти“ в с. Горна Малина и гр. Елин Пелин. 
Тези две църковни социални институции работят под духовното ръководство 
на ик. Серафим Янев – игумен на Кремиковския манастир „Св. вмчк Георги 
Победоносец“, и с експертната и методическа подкрепа на доц. д-р 
Божидара Кривирадева от Факултета по педагогика на Софийския 
университет „Св. Климент Охридски“.

В рамките на програмата на практическия семинар тя представи доклад, 
разглеждащ значението на църковните социални дейности като „Мост между 
духовното и социалната ангажираност“. Доц. Кривирадева ръководи и 
стажантите от специалност „Социални дейности“ на ФП, които участват в 
различни дейности на двата църковни социални центъра. Според нейната 
експертна оценка в бъдещото развитие на системата за социални услуги, 
църквата трябва активно да се включи като изгражда центрове за 
методическо ръководство и обучение на специалисти, които да подпомогнат 
активизирането на християнската милосърдна и благотворителна дейност.

За тези възможности спомена в своя доклад и доц. д-р Костадин Нушев – 
ръководител на Магистърската програма „Църковно социално дело“ на БФ, 
съвместно с преподаватели по социални дейности от ФП на СУ „Св. Климент 
Охридски“. Тази магистърска програма е създадена преди десет години чрез 



споразумение между двата факултета на СУ за подготовка на специалисти, 
които да се включат в социалните дейности на църквата.

За следващата учебна година предстои да бъдат приети новите студенти, 
които ще могат да се обучават в междуфакултетската магистърска програма 
„Църковно социално дело“ (тук) и да провеждат своите практически 
обучения в новите църковни институции и различните инициативи на 
Кремиковския манастир.

За специфичните условия и социално служение на свещенослужителите от 
Русенска митрополия разказа прот. Димитър Димитров. Той отговаря за 
координиране на различните социално-милосърдни и благотворителни 
дейности на епархията.

Разяснителните семинари, организирани от МТСП продължават и през този 
месец. На 17 и 18 юни подобен семинар ще се проведе в гр. Бургас, където 
домакин ще бъде Сливенска митрополия.
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